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Zamestnanosť SR koncom roka 2022 stúpala už len mierne, za celý rok počet
pracujúcichnarástol o 1,7 %

Zamestnanosť SR v pozitívnych číslach udržal nárast počtu pracujúcich v stavebníctve a vo väčšine odvetví služieb, to platilo v 
posledných troch mesiacoch roka aj za celý rok 2022. V najväčšom odvetví ekonomiky v priemysle však celý rok pracujúcich
ubúdalo, vrchol sa prejavil v 4. štvrťroku, kedy v ňom medziročne ubudlo viac ako 64-tisíc pracujúcich.

Zamestnanosť podľa Výberového zisťovania pracovných síl (VZPS)  v poslednom štvrťroku 2022 medziročne vzrástla o 0,4 1)

%, počet pracujúcich  v SR  stúpol na viac ako 2 milióny 623-tisíc osôb. Nárast počtu pracujúcich trval už jeden a pol roka.2)

Celková zamestnanosť SR po sezónnom očistení sa medzikvartálne (oproti 3. štvrťroku) zvýšila o 0,1 % na 2 milióny 606-tisíc
pracujúcich.

Miera zamestnanosti3), ktorá vyjadruje podiel pracujúcich z celkového počtu obyvateľstva sa medziročne zvýšila o 1,1
percentuálneho bodu (p. b.) na 77,2 %. Porovnať aktuálne dáta o zamestnanosti v dlhšom časovom rade nie je možné, v roku
2021 došlo v dôsledku novej legislatívy EÚ k významným metodickým zmenám.4)

Celkovo z 18 sledovaných odvetví ekonomiky väčšina,10 odvetví, zaznamenala prírastok počtu pracujúcich. Za 4. štvrťrok 2022
v službách narástol počet pracujúcich o 57,5 tisíc pracovníkov, ale v troch výrobných odvetviach 47,4 tisíc pracovníkov ubudlo.

Služby v snahe vyrovnať sa s nepriaznivými dôsledkami dvojročnej pandémie si udržali trend zvyšovania počtu pracujúcich, vo
4. štvrťroku evidovali medziročný nárast počtu pracujúcich o 3,6 %. V službách pracovalo 1 milión 645 tisíc osôb, čo bolo 63 %
zo všetkých pracujúcich v SR.

Z veľkých odvetví služieb zamestnávajúcich nad 150-tisíc ľudí medziročne najviac pracujúcich relatívne aj absolútne pribudlo v 
doprave a skladovaní (o 8,8 %), ďalej v zdravotníctve a sociálnych službách (o 6,3 %) a vo veľkoobchode a maloobchode (o 4,4
%). Vyššie prírastky nad 10 % zaznamenali aj niektoré malé odvetvia – finančné a poisťovacie činnosti, ako aj odborné, vedecké
a technické činnosti, každému z nich tak medziročne pribudlo vyše 15-tisíc pracujúcich. Naopak, úbytok pracujúcich (takmer o 8
%) sa v rámci služieb prejavil vo verejnej správe vrátane sociálneho zabezpečenia a o necelých 7 % v ubytovacích a 
stravovacích službách. 

Z troch výrobných odvetví sa počet pracujúcich navýšil len v stavebníctve (o 9 %), čo predstavovalo zároveň najvyšší
medziročný nárast počtu pracujúcich (o vyše 21-tisíc) zo všetkých odvetví ekonomiky. Tento rast však nedokázal
vykompenzovať prudší úbytok počtu pracujúcich v priemysle a v pôdohospodárstve. V priemysle sa pokles počtu pracujúcich v 
posledných troch mesiacoch roka 2022 prehĺbil na 8,9 %, čo predstavovalo vyše 64-tisíc osôb. Úbytok počtu pracujúcich osôb v
tomto podľa počtu pracujúcich najväčšom odvetví ekonomiky sa prehlbuje už tretí štvrťrok rok za sebou. Na konci roka 2022 v 
priemysle pracovalo takmer 657-tisíc zamestnancov a podnikateľov.

Z regionálneho hľadiska počas 4. štvrťroku 2022 počet pracujúcich medziročne vzrástol v 5 z 8 krajov SR, najvýraznejšie v 
Bratislavskom kraji - takmer o 7,6 % ( o 27,2 tis. osôb). Nepatrný rast si udržali aj Košický, Žilinský, Trnavský a Nitriansky kraj.
Naopak, najdynamickejší pokles o viac než 3 % počtu pracujúcich evidoval Trenčiansky kraj. Úbytok počtu pracujúcich mali aj
Prešovský a Banskobystrický kraj.
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